

не странятъ ли отъ рѣченъ трудъ, не живѣятъ ли отъ по-  
даянията на братята? И каква е цѣлата имъ дейность?  
Да богохулствуватъ, да отричатъ единосѣщната и живо-  
творяща и нераздѣлна Троица, да отричатъ, че Синъ Бо-  
жий е приелъ нетлѣнна плътъ отъ Пречистата Дева, която  
наричатъ проста жена, да зоватъ демона миродържецъ, да  
повдигатъ народа къмъ бунтъ и непокорство...

Гостъ Лука издигна рѣка въ знакъ, че иска да го-  
вори, ала Добромиръ буйно го изпревари и се запъти къмъ  
престола. Блюстителите препрѣчиха съ сулици пътя му.

— Вие ни обвинявате, че не признаваме светото при-  
частие, че не се кланяме на кръста, че не цѣлуваме съ  
страхъ и любовъ светитѣ икони, че не ходимъ въ храмо-  
ветѣ на литургия... Ала не е ли безумно да се кланяме на  
външни знаци, на плътни белези и да мислимъ, че съ това  
изпълваме цѣлиятъ си християнски дългъ, когато сърдцето  
ни е пълно съ измама и притворство, съ злина и грѣхъ?  
Защо да се заслѣпяваме въ обряди и знаци, а да не виж-  
даме живеца, вѣчния премъдъръ Духъ на Исусовото уче-  
ние? Митрополитъ Костадинъ се смѣта за чистъ христия-  
нинъ, понеже се причестява всѣка недѣля и се кланя по  
три пѣти на день предъ мощитѣ на нѣкой светия. А угодно  
ли е Богу да взима десетъка на гладнитѣ и голи парици,  
да хвърля въ робство селянитѣ, които поради неурожай  
сѣ задлъжнѣли и не могатъ да си платятъ кумерка? Така  
ли спазва заповѣдитѣ Божии: ако има две ризи, едната да  
даде на сиромаха? Ти, Бориле, който се мислишъ за без-  
грѣшенъ християнинъ и си седналъ тукъ да ни сѣдишъ,  
не бѣше ли оня, който отне престола на Асѣновия синъ  
поради безумно себепревъзнасяне? Така ли изпълнявашъ  
словата на Евангелието: блажени смиренитѣ? Защо тогава  
смѣташъ, че имашъ правото да укорявашъ? Богомилството  
не го разнасяме ние! То вирѣе отъ произволитѣ, отъ без-  
законията на твоитѣ люде! Не съмъ азъ, който го пропо-  
вѣдвамъ, а алчността и безбожието на твоитѣ епископи,  
които, вмѣсто да бждатъ истински пастири, да служатъ за  
примѣръ на народа — развъждатъ стада, търгуватъ съ  
светитѣ мощи, трупатъ богатства, притѣсняватъ бедняцитѣ...